

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33-0003
新闻热线:
87000000

2014年3月 星期一
24 农历甲午年二月廿四
三月初六清明

天气:多云到阴;东南风3-4级;
23°C-11°C;昨日市区空气质量:优

今日12版
总第14100期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

中荷两国元首出席中荷经贸合作论坛开幕式 共促中荷关系在中欧关系中一马当先

据新华社荷兰诺德韦克3月23日电 国家主席习近平23日在荷兰同荷兰国王威廉-亚历山大共同出席中荷经贸合作论坛开幕式。

习近平在致辞中指出,中荷务实合作成果丰硕。荷兰已经连续11年保持中国在欧盟第二大贸易伙伴地位。目前在荷中资企业和项目近400个。深入广泛的经贸合作为推动两国经济社会发展起到了积极作用。

习近平表示,中国正在全面深化改革,荷兰外向型经济发达。深化中荷务实合作,既有利于促进两国自身发展,也有利于推动世界经济稳定复苏。中方

真诚欢迎荷兰企业积极参与中国改革发展,分享机遇。双方要充分发挥双边合作机制作用,促进贸易便利化,大力拓展高技术产品贸易和金融、旅游、运输、文化等服务贸易,在深化农业合作的同时,拓展节能环保、城市规划等领域合作。

习近平最后表示,今年是中国农历马年,我们愿同荷方一道,共促两国关系在中欧关系中一马当先。我相信,只要两国政府和企业界朋友坚定信心、把握机遇,中荷经贸合作一定会开辟新天地,更好造福两国和两国人民。

威廉-亚历山大国王在致辞中表示,荷兰是中国在欧洲重要合作伙伴,我们感到骄傲。荷兰钦佩中国的成就,认同中国发展面临的机遇和挑战,愿在两国各自发展进程中,加强互利合作,做共同发展繁荣的伙伴。

两国元首还共同见证了两国企业多项合作文件的签署。

据新华社海牙3月23日电 国家主席习近平23日在海牙同荷兰首相吕特举行会谈。双方就中荷关系和中欧关系深入交换意见,达成重要共识。双方发表联合声明,一致决定建立开放务实的中荷全面合作伙伴关系。

面向未来的赶考

——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回访记

新华社记者 李从军 赵承 李柯勇

65年前的今天——1949年3月23日,西柏坡,一个特殊的历史节点。

土坯房前,老槐树下,握别依依不舍的父老乡亲,毛泽东率领中共中央机关动身前往北平。

春风料峭,朝阳流金。毛泽东面带微笑,大手一挥:“进京赶考去!”

2013年7月11日,同是西柏坡,同是一个重要的历史节点。

站在九月会议旧址前,习近平神色凝重,目光穿越历史。此时中国,正处在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的关键阶段。

面对历史和未来,他再次提出“赶考”问题:“要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,努力交出优异的答卷!”

赶考在继续。在新的历史起点上,以习近平同志为总书记的党中央发起了群众路线教育实践活动。习近平将西柏坡所在的河北

省作为第一批教育实践活动联系点,深入实际,指导工作,推动全党教育实践活动向纵深拓展。

与此同时,其他中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别到广西、江苏、甘肃、浙江、黑龙江、四川指导教育实践活动。

这是一次跨越历史、面向未来的“赶考”。一场心灵洗礼的行动,在中华大地迅速深入展开。

最近,记者深入河北,回访习近平总书记指导河北省开展群众路线教育实践活动的过程,感受这一活动给燕赵大地带来的巨大变化,感受我们党在新时期赶考路上正在书写的壮美答卷。

考题之一

“总开关”拧得紧不紧?

坚定理想信念,切实解决好世界观、人生

观、价值观这个“总开关”问题。理想信念就是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。“总开关”问题没有解决好,这样那样的出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

——习近平

有了理想,才有活的灵魂。丧失信念,堤坝就会崩溃。

习近平将共产党人的信仰,形象地称为“总开关”。

赶考路上,教育实践活动中,这成了第一大考题。

面对各种诱惑和挑战,习近平号召全体共产党员,“坚守崇高信仰,炼就金刚不坏之身”。

燕赵大地,自古多慷慨悲歌之士。现代革命史上,这片土地哺育的一代又一代共产党人血沃中华。

1927年春,寒气袭人。

森然兀立的绞刑架下,李大钊目光坦荡,平静如常:“不能因为你们今天绞死了我,就绞死了伟大的共产主义!”

一个共产主义者倒下了,千万个后继者奋起,光照神州。

习近平指出:“在我们党90多年的历史中,一代又一代共产党人为了追求民族独立和人民解放,不惜流血牺牲,靠的就是一种信仰,为的就是一个理想。”

正是因为信仰,革命时期,共产党人高唱“砍头不要紧,只要主义真”,前赴后继;

正是因为信仰,和平年代,共产党人“心中装着人民,唯独没有自己”,鞠躬尽瘁;

正是因为信仰,共产党人引领中华民族,从百年沉沦走向民族复兴。

习近平说:“我们党现在已经90多岁,马上就要进入百年了。一个政党,如一个人一样,最宝贵的是历史沧桑,还怀有一颗赤子之心。”

理想信念的缺失,乃百病之源。

【下转第7版】

水乡治水声声急

——论扎实推进“五水共治”

本报评论员

三面环海,带江汇湖;依水而生,因水而兴。宁波是名副其实的水乡。但水乡宁波也缺水,却是不争的事实。宁波人均水资源拥有量相当于全国平均水平的二分之一,仅为浙江省平均水平的57%,资源性、水质性和工程性缺水并存。目前,全市水资源开发已接近极限。

饮用、洗涤、灌溉、生产,时时处处离不开水。但让人忧心和可怕的是,“水少了”——水资源短缺不说,宁波还面临“水脏了”——水污染严重、“水多了”——洪涝灾害频发等难题。治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水“五水共治”,已经成了避无可避的历史性挑战。

宁波境内,河网密布,但由于各种污水和垃圾一度乱排滥倒,河流遭受严重污染,好多变成了黑河、臭河、垃圾河。村民在村头小河中淘米洗菜、钓鱼抓虾、游泳嬉戏的光景变成了美好回忆。水脏了,老百姓感受最真切,反映最强烈。“五水共治”中,治污水难度最大、最重要,是“牛鼻子”、“鹅脖子”。

水是最基本的生存条件、最重要的公共物品。水被污染了,身体健康、生活品质都会受到威胁。而随着收入的提高和水污染的加剧,市民会越来越留恋清水、越来越痛恨污水横流,对全面治水的期望值也会越来越高,由此引发的矛盾也会越来越多,“五水共治、治污先行”已经成了重大而迫切的民生问题、社会问题。

江南水乡,人与水、经济与环境的矛盾日益突出,根子就在于过于依赖资源环境消耗的粗放增长模式。水环境综合治理与经济转型升级紧密相连、互相影响。转型升级之功一日不成,水污染之害就一日难除;反之,水污染之害一日不除,转型升级之功也一日难成。“五水共治、治污先行”,也已成了重大而迫切的经济问题、生态问题。

在工业快速发展之后,“绿水青山”就成了发展绿色经济、低碳经济的巨大资本,和打造核心竞争力、实现可持续发展的最大优势。“五水共治”,既优环境更惠民生,既扩投资又促转型。“市民邀请环保局局长下河游泳”、“生态镇镇长被环保局局长约谈”等,早已不是茶余饭后的一个个谈资,而是倒逼我们“五水共治”的一声声号令,紧迫急促,催人奋起。

正是春花烂漫时



昨天,游人漫步在宁海桑洲的油菜花丛中。金黄色的油菜花近处看一片,远处看一层层,十里花海赛婺源。(水贵仙 摄)



上个周末,一群游客在奉化市萧王庙街道林家村万亩桃园里欣赏初绽的桃花。预计再过一周左右,这里将迎来最佳赏花期。(严龙 吴培维 张忻然 摄)

今日推荐

攀比风 助长乡村奢华葬礼

第2版

揭秘宁波巡特警王牌 “蓝鲨”突击队

第6版

好莱坞纪录片 《钓鱼岛真相》在中国首映

第10版

中方海空全力搜索 MH370 疑似海域发现散落物 美军机将赴该海域搜寻

第12版

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号、扫描左边的二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能),安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

“五水共治”我们在行动

江北下猛药五大行动治“三河”

受污染河道旁鸭舍近期将拆除

本报讯(记者施超 江北记者站吴红波 通讯员刘平)《私人养殖场“安家”江北(树嘉河)》一文于3月19日见报后,引起了江北区委、区政府的高度重视,当天即组织督查组前往相关河道进行排摸研究。次日,江北区委主要领导带领相关部门和街道负责人检查污染河道,并召开专题协调会,研究整治措施。

经调查,媒体曝光的鸭舍“安家河”实为洋市中心河。目前,江北区委针对洋市中心河脏乱差现象制定了“即时+长效”的整治方案。“即时”方案包括畜禽整治、河岸垃圾清除、河道清淤三方面,现

已启动鸭舍拆除前期工作和垃圾清除工作,对河道清淤工作产生的围堰,该区已落实整改措施保障河道畅通;“长效”方案包括日常河道保洁及“三改一拆”工作,江北区委将采取河道保洁绩效考核办法,强化提升河道保洁工作,推进周边违法建筑的拆除,减少卫生死角。

针对同时曝光的张桂家河的受污染情况,江北区委立即组织人员到现场进行排摸研究,决定加快路林小海鲜市场污水处理设施建设,启动沿河城中村截污纳管工作,确保废水、污水不再排入河道。城管部门和属地街道已开始清理河岸垃圾、废

弃物,启动沿河违法建筑拆除工作。按照计划,今年江北将对张桂家河进行清淤,加快河道泵站等水利设施建设,向上游引水,使张桂家河的河水流动起来。此外,江北区委还对茅家河、城南护城河和压赛河等其他被曝光河道进行了清理整治。

今年以来,江北区委针对全区垃圾河、黑河、臭河“三河”进行排摸调查,制订了“一河一策”和整治计划。同时,大力开展河道“双清”行动、畜禽养殖整治行动、涉河拆违行动、破烂王清理行动和“零点”执法行动等五大行动,目前各项工作已全面启动。

余姚全面打响“三河”消灭战

68条垃圾河、黑河、臭河的整治全面启动

本报讯(余姚记者站谢敏军 张伟 记者黄剑跃)这两天,路过阳明街道西江的余姚市民发现,有不少工作船在河道上清理漂浮物,河边的生活垃圾和建筑垃圾被不断运走,河道两边的违法建筑正在拆除……一台针对垃圾河、黑河、臭河的“三河”整治手术,已在余姚开始。

今年以来,余姚结合“五水共治”和生态环境建设,对污水治理工作进行了系

统谋划和梳理,出台了实施方案,各项工作有序推进。该市不仅对39条市级重点河道进行了排摸,全面掌握这些河道的排污口、两岸工业企业、中小型畜禽养殖户等情况,还排摸出垃圾河、黑河、臭河68条,合计长度154.5公里。目前,39条市级重点河道和68条“三河”整治工作已全面启动,并开展了河道清淤联合执法行动,取得了一定的成效。

目前,余姚1579条河道全面实施

“河长制”,并形成了“一河一档”基础资料。其中,39条市级重点河道、骨干河道“河长”信息在市级主要媒体上公示,在河道旁醒目位置设立了河长公示牌。

治理“三河”必须依靠全社会力量。在“三河”整治中,余姚积极创设宣传载体,进行全方位、立体式宣传。同时,各群团组织和社会各界积极响应、踊跃参与。全社会齐抓共管共治“三河”的格局初步形成。

每幢房屋绘卫星影像图 路口设卡管住进出建材 我市首个“无违建乡镇”呼之欲出

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘鹏程)每幢房屋的户主、建筑面积以及图片资料,都输入了镇政府的电脑。这是笔者近日在余姚大岚镇采访时看到的情景。来自市三改一拆办的信息表明,我省首批“无违建乡镇”试点单位——余姚大岚镇通过了市级初步验收,这也是我市目前唯一通过初步验收的“无违建乡镇”。

位于四明山上的大岚镇,下辖14个建制村和一个居委会,总人口4000多户、1.3万人。三改一拆专项行动启动以来,该镇通过进村入户摸清了所有建筑物的“家底”,并给每幢房屋建立了数字化档案。笔者在大岚镇政府的电脑上看到,该镇的每一幢房屋都有一份卫星影像图,住房、附属用房等面积一目了然,违法建筑无所遁形。

在此基础上,镇、村联动,对违法建筑一律不出具证明办理供水、供电、工商等相关业务。目前,该镇已累计拆除违法建筑7701.3平方米。镇长潘剑波说:“我们将拆除违法建筑与建设‘美丽乡村’结合起来,把每个村作为一个景点来打造。”在大岚镇雅庄村,笔者发现该村拆除的100多平方米违法建筑,如今已成为一个建有亭子的小公园,不但成了村民的一个休闲场所,还是一个可供停车的公共场地。

在创建“无违建乡镇”过程中,大岚镇还摸索出了一套长效管控违法建筑的经验。区域面积63.4平方公里的大岚镇,共有3个连通山外的出入口,分别位于大岚村、新岚村和华山村。去年9月以来,该镇就在这3个出入口建岗亭设卡,盯紧进出乡镇的水泥、沙子等建筑材料,从源头上管控违法建筑。在大岚村村口岗亭,值班人员鲁建福告诉记者:“我们这里有4个人24小时值班,实行三班倒,现在我在这里值班管住运输建材的车辆,另外两个人去村里巡逻了。”

据介绍,大岚镇至今未发现一例新增违法建筑,柿林村等14个村均已成为“无违建村”。